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В Україні упродовж 7 місяців 2018 року зареєстровано 43 473 пожежі. На 

пожежах виявлено 1 102 загиблі людини, у тому числі 23 дитини. Загинуло 

внаслідок пожеж 1 094 людини, у тому числі 23 дітей; 876 людей отримали 

травми, з них 74 дитини. В середньому щодня виникало 205 пожеж, на яких 

гинуло 5 і отримувало травми 4 людини, вогнем знищувалось або 

пошкоджувалось 68 будівель і споруд та 11 одиниць транспортних засобів. 

Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили суму близько 21,2 млн грн.  

На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контролю) 

у сфері пожежної безпеки, зареєстровано 1 565 пожеж, з них 1 455 – на 

підприємствах, в організаціях, закладах; 106 – у житловому секторі; 4 – на інших 

об’єктах. Прямі збитки становлять 274 млн 857 тис. грн або 23,6 % від загальної 

суми прямих збитків; побічні збитки становлять 497 млн 595 тис. грн або 14,9 % 

від загальної суми побічних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 

23 людини і 57 людей отримали травми [1]. 

Досвід показує, що дотримання державної політики щодо пожежної та 

техногенної безпеки не завжди збігається з приватними інтересами. У спробі 

заощадити на різних етапах реалізації об’єктів будівництва, з’являється спокуса 

обійти вимоги нормативних документів, що призводить до сумних наслідків. 

Проблема сучасного будівництва полягає в тому, що при існуючий системі 

контролю в будівництві її учасники намагаються ухилитись від вимог діючих 

нормативно-правових актів. Заводи-виробники продукції будівельного 

призначення повинні мати сертифікати відповідності на будівельні матеріали, які 

повинні відповідати вимогам основних державних будівельних стандартів в галузі 

будівництва в країні [2].  

Будівельні матеріали класифікують за показниками пожежної небезпеки: 

горючістю, займистістю, поширенням полум’я поверхнею, димоутворювальною 

здатністю та токсичністю продуктів горіння. Ступінь вогнестійкості будинку 

встановлюють залежно від його призначення, категорії з вибухопожежної та 

пожежної небезпеки, висоти (поверховості), площі поверху в межах 

протипожежного відсіку. Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами 

вогнестійкості його будівельних конструкцій і межами поширення вогню по цих 

конструкціях [2]. 

При цьому значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій 

визначають шляхом випробувань, за стандартами на методи випробувань на 

вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або за розрахунковими 

методами відповідно до стандартів і методик, затверджених або узгоджених з 

центральним органом державного пожежного нагляду [3].  
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